

**ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму «Політичний менеджмент»**  
**спеціальності 052 «Політологія»**  
**галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**

Рецензована редакція освітньої програми «Політичний менеджмент» зі спеціальності 052 «Політологія» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» реалізується на факультеті урбаністики та просторового планування Київського національного університету будівництва і архітектури.

Програму було запроваджено у 2019 році. Вона має на меті формування фахівців – бакалаврів політології. Необхідність запровадження пов'язана з суттєвими змінами в останні роки у розумінні понять «будівельний комплекс», «містобудування» тощо. Зокрема, будівельний комплекс та місто є складними соціальними системами, які включають численні соціальні групи, відносини між якими регулюються в першу чергу завдяки політичним та правовим механізмам.

Навчальний процес з підготовки бакалаврів політології регулюється Стандартом вищої освіти (СВО) зі спеціальності 052 «Політологія» на бакалаврському рівні, затвердженому наказом МОН України від 10.07.2020 р. ОП «Політичний менеджмент» повністю відповідає СВО в частині інституційних рамок освітнього процесу – мети, результатів навчання, компетентностей, що формуються у здобувачів, об'єкту, предмету навчання. Також ОП відповідає вимогам законодавства в частині студентоцентрованої ідеології програми, матеріально-технічного забезпечення, системи оцінювання тощо.

Водночас рецензована програма містить елементи, які характеризують її унікальність. Це, зокрема, додаткові програмні результати навчання та додаткові фахові компетентності, які відображають спеціалізацію університету, специфіку факультету урбаністики та просторового планування. Проектна група декларує завданням першочергову підготовку

фахівців у сфері управління процесами просторового планування, децентралізації, управління містом тощо.

Вказані особливості віддзеркалені й у виборі освітніх компонентів програми. Частина з цих компонентів є традиційними для освітніх програм зі спеціальності 052. Це, зокрема, «Вступ до спеціальності», «Історія зарубіжних політичних вчень», «Історія політичної думки України», «Політичні системи та режими сучасності», «Політичне лідерство», «Громадянське суспільство», «Вибори та виборчі системи», «Міжнародні відносини та світовий політичний процес», «Політичний аналіз та прогнозування», «Політична реклама та комунікації» тощо. Відповідають вимогам й орієнтація на практичну підготовку, й форма підсумкової атестації у вигляді захисту кваліфікаційної роботи.

Також програма містить структурні компоненти, які віддзеркалюють її специфіку. Особлива увага приділяється вивченню соціальних процесів у місті, інституційних засад політичного процесу, зокрема інститутів у сфері державної влади, регіональної політики та місцевого самоврядування, просторового планування міст.

Дотримані нормативні вимоги в частині співвідношення між обов'язковими та вибірковими освітніми компонентами. Ознайомлення з нормативною базою КНУБА свідчить про наявність механізмів формування індивідуальної освітньої траєкторії.

Склад проектної групи, а також розміщена на сайті університету інформація про кадрове забезпечення реалізації ОП свідчить на користь високого рівня науково-педагогічного потенціалу спеціальності. У складі кафедри політичних наук і права 5 докторів політичних наук, з них 3 – штатні, 5 кандидатів політичних наук, з них 4 – штатні. Викладачі, які забезпечують викладання непрофільних навчальних дисциплін, також є висококваліфікованими фахівцями зі своїх спеціальностей.

Водночас вважаємо за можливе подальше вдосконалення освітньої програми та окремих її елементів. Зокрема, було б доцільним розширення

освітніх компонентів, предметом яких є особливості політичної комунікації, легітимності публічної влади. З широкомасштабної збройної агресії РФ варто було б запровадити спецкурси з питань європейської та євроатлантичної інтеграції України тощо.

В цілому, освітня програма «Політичний менеджмент» відповідає вимогам до таких документів та забезпечує потребу формування фахівців з політології. Її може бути рекомендовано до впровадження в освітній процес.

Декан факультету соціології, політології та психології

Національного університету

«Одеська юридична академія»,

доктор політичних наук, професор

Денис ЯКОВЛЕВ

31 травня 2022 року



**ПІДПИС ЗАСВІДЧУЮ**